
Информация о работе с обращениями граждан в администрации города Тулы за сентябрь 2022 года
В администрацию города Тулы в августе 2022 года поступило 924 обращение и сообщение граждан.
Из них:                                                                                 
- письменные обращения                                     

                             107

- обращения, поступившие в форме электронного документа                 152
- обращения, принятые в ходе личного приема



           14
На Телефон доверия администрации города Тулы поступило 649 сообщений граждан, иных сообщений - 2
По тематике обращений и сообщений наиболее актуальными были:

- вопросы ЖКХ                                                                          402 (43.51%)
- вопросы транспорта и ремонта дорог                                   214 (23,16%)
- Благоустройство территорий                                                 218 (23,59%)
- другие вопросы                                                                         90 (9,74%)
Результаты рассмотрения обращений и сообщений граждан:
Рассмотрено 934, даны разъяснения по обращениям и сообщениям 528 (56,53%), поддержано 406 (43,47%), разморено с выездом на место 398.

Информационно-разъяснительная работа с населением ведется посредством ежемесячного размещения на Интернет-странице официального сайта муниципального образования графика личного приема, встреч руководителей администрации города с населением. Информация о работе с обращениями граждан в администрации города Тулы ежемесячно размещается на официальном сайте администрации города Тулы.

Освещение личных приемов, встреч с населением происходит посредством размещения информации на официальном сайте администрации города, а также в интернет-изданиях («Тульские новости», «Тульская пресса», «MySLO.ru», «Тульская служба новостей», «1-й Тульский новости»), в печатных изданиях («Слобода», «Комсомольская правда», «Молодой коммунар», «Газета Тула»), на телевидении (ГТРК «Тула», «Первый Тульский», «Тульская служба новостей», на «Радио России-Тула»).

Для оценки удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления ведется работа по оценке гражданами качества рассмотрения их обращений, в том числе посредством телефонного опроса
По результатам проведенных опросов населения о качестве работы с обращениями граждан в администрации города Тулы принимаются соответствующие управленческие решения вопросов и проблем, затронутых в обращениях граждан. В случае неудовлетворительной оценки гражданами результатов рассмотрения обращения возвращаются на доработку исполнителям, применяются меры дополнительного контроля.   
В результате работы передвижной приемной «Открытый муниципалитет», сотрудниками управления информационной политики и социальных коммуникаций принимаются устные сообщения от жителей.  Все сообщения направляются на рассмотрение для принятия мер и подготовки письменных разъяснений по существу поставленных вопросов. 

Перечисленные мероприятия позволяют повысить эффективность работы с обращениями граждан в администрации города Тулы, а также обеспечивают обратную связь с населением.
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